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常州市二00六年初中毕业、升学统一考试

数      学

	总分
	
	核总分
	

	结分人
	
	核分人
	


注意事项：1.全卷共8页，28题，满分120分，考试时间120分钟.

          2.答卷前将密封线内的项目填写清楚，并将座与填写在试卷规定的位置上.

          3.用蓝色或黑色钢笔、圆珠笔将答案直接填写在试卷上.

          4.考生在答题过程中，可以使用CZ1205、HY82型函数计算器，若试题计算结果没有要求取近似值，则计算结果取精确值（保留根号和n）.

	题  号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七

	得  分
	
	
	
	
	
	
	


	得  分
	评卷人

	
	


1、 填空题（本大题每个空格1分，共18分，把答案填在题中横线上）

1.3的相反数是        ，－5的绝对值是        ；9的平方根是          .

2.在函数y＝
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 EMBED Equation.3  [image: image2.wmf]1
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中，自变量x的取值范围是           ；若分式
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的值为零，则x＝         .

3.若∠
[image: image4.wmf]a

的补角是120°，则∠
[image: image5.wmf]a

＝        °，cos
[image: image6.wmf]a

＝        .

[image: image89.png]4.某校高一新生参加军训。一学生进行五次实弹射击的成绩（单位：环）如下：8，6，10，7，9则这五次射击的平均成绩是          环，中位数是       环，方差是      环2.

5.已知扇形的圆心角为120°，半径为2cm，则扇形的孤长是       cm，扇形的面积是

           cm2.

6.已知反比例函数y＝
[image: image7.wmf]x

k

（k≠0）的图象经过点（1，－2），则这个函数的表达式是     .

[image: image90.png]


  当x＜0时，y的值随自变量x值的增大而        （填“增大”或“减小”）

7.如图，在△ABC中，D、E分别是AB和AC的中点，F是BC延长线上一点，DF平分CE于点C，CF＝1，则BC＝      . △ADF与△ABC的周长之比为        . △CFG与△BFD的面积之比为        .

8.如图，小亮从A点出发，沿直线前进10米后向左转30°，再沿直线前进10米，又向左转30°，……，照这样走下去，他第一次回到出发地A点时，一共走了      米.

	得  分
	评卷人

	
	


二、选择题（下列各题都给出代号为A、B、C、D的四个答案，其中有且只有一个是正确的，把正确答案的代号填在题后［   ］内，每小题2分，共18分）

9.下列计算正确的是













［   ］

  A.3x－2x＝1

B.x·x＝x2

C.2x＋2x＝2x2

D.（－a2）2＝－a2

10.如图，已知⊙O的半径为5mm，弦AB＝8mm，则圆心O到AB的距离是


［   ］

[image: image91.png]


   A.1mm

B.2mm


C.3mm



D.4mm

11.小刘同学用10元钱购买两种不同的贺卡共8张。单价分别是1元与2元。设1元的贺卡为x张，2元的贺卡为y张，那么x、y所适合的一个方程组是



［   ］

  A.
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image11.wmf]þ

ý

ü

î

í

ì

=

+

=

+

10

2

8

y

x

y

x


12.刘翔为了备战2008年奥运会，刻苦进行110米跨栏训练，为判断他的成绩是否稳定，教练对他10次训练的成绩进行统计分析。则教练需了解刘翔这10次成绩的
［   ］

    A.众数


B.方差


C.平均数

D.频数

13.图1表示正六棱柱形状的高大建筑物，图2中的阴影部分表示该建筑物的俯视图，P、Q、M、N表示小明在地面上的活动区域，小明想同时看到该建筑物的三个侧面，他应在［   ］

[image: image12.png]RuE





    A.P区域


B.Q区域


C.M区域


D.N区域

14.下列左图表示一个由相同小立方塔塔成的几何体的俯视图，小正方形中的数字表示该位置上小立方块的个数，则该几何体的主视图为






［   ］

[image: image13.png]Rum




15.锐角三角形的三个内角是∠A、∠B、∠C，如果∠
[image: image14.wmf]a

＝∠A＋∠B，∠
[image: image15.wmf]b

＝∠B＋∠C，∠
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－∠C＋∠A，那么∠
[image: image17.wmf]a

、∠
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、∠
[image: image19.wmf]g

这三个角中






［   ］

A.没有锐角

B.有1个锐角
C.有2个锐角
D.有3个锐角

16.如果a＜0，b＞0，a＋b＜0，那么下列关系式中正确的是




［   ］

A.a＞b＞－b＞－a
B.a＞－a＞b＞－b
C.b＞a＞－b＞－a
D.－a＞b＞－b＞a

	座位号
	


17.已知：如图1，点G是BC的中点，点H在AF上，动点P以每秒2cm的速度沿图1的边线运动，运动路径为；G→C→D→E→F→H.相应的△ABP的面积y（cm2）关于运动时间t（s）的函数图象如图2，若AB＝6cm，则下列四个结论中正确的个数有

［   ］
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①图1中的BC长是8cm，   ②图2中的M点表示第4秒时y的值为24cm2.

③图1中的CD长是4cm，
④图2中的N点表示第12秒时y的为18cm2.

A.1个



B.2个



C.3个



D.4个

	得  分
	评卷人

	
	


3、 答题（本大题共2小题，共20分，解答应写出演算步骤）

18（本小题满分10分）计算或化简：

（1）
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＋tan60°＋（－
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19.（本小题满分10分）解方程或解不等式组：

  （1）
[image: image25.wmf]
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	得  分
	评卷人

	
	


4、 解答题（本大题共2小题，共12分，解答应写出证明过程）

20.（本小题满分5分）

已知：如图，在四边形ABCD中，AC与BD相交于点O，AB∥CD，AO＝CO.

求证：四边形ABCD是平行四边形.

[image: image29.png]



21.（本小题满分7分）

已知：如图△ABC和△ECD都是等腰三角形，∠ACB＝∠DCE＝90°，D为AB边上一点。

求证：（1）△ACE≌△BCD；

     （2）AD2＋AE2＝DE2.

[image: image30.png]SN




	得  分
	评卷人

	
	


5、 解答题（本大题共2小题，共15分，解答应写出文字说明、画出图形或演算步骤）

22.（本小题满分7分）

    小刘对本班同学的业余兴趣爱好进行了一次调查，她根据采集到的数据。绘制了下面的图1和图2.

    请你根据图中提供的信息。解答下列问题：

（1）在图1中，将“书画”部分的图形补充完整；

（2）在图2中，求出“球类”部分所对应的圆心角的度数，并分别写出爱好“音乐”、“书画”、“其它”的人数占本班学生数的百分数；

（3）观察图1和图2，你能得到哪些结论？（只要写出一条结论）.
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23.（本小题满分8分）

    小颖为九年级1班毕业联欢会设计了一个“配紫色”的游戏：下面是两个可以自由转动的转盘，每个转盘被分成面积相等的几个扇形.游戏者同时转动两个转盘，两个转盘停止转动时，若有一个转盘的指针指向蓝色，另一个转盘的指针指向红色，则“配紫色”成功，游戏者获胜。求游戏者获胜的概率.

[image: image32.png]L) (F




	得  分
	评卷人

	
	


6、 画图与探究（本大题共2小题，共12分）

24.（本小题满分6分）

    在平面直角坐标系中描出下列各点A（2，1），B（0，1），C（－4，－3），D（6，－3），并将各点用线段依次连接构成一个四边形ABCD.

   （1）四边形ABCD是什么特殊的四边形？

        答：                           ；
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   （2）在四边形ABCD内找一点P，使得△APB、△BPC、△CPD、△APD都是等腰三角形，请写出P点的坐标.

25.（本小题满分6分）

    将正六边形纸片按下列要求分别（每次分割，纸片均不得有剩余）：

    第一次分割：将正六边形纸片分割成三个全等的菱形，然后选取其中一个菱形再分割成

一个正六边形和两个全等的正三角形；

    第二次分割：将第一次分割后所得的正六边形纸片分割成三个全等的菱形，然后选取其

中的一个菱形再分割成一个正六边形和两个全等的正三角形.

按上述分割方法进行下去……

（1）请你在下图中画出第一次分割的示意图；

（2）若原正六边形的面积为a，请你通过操作和观察，将第1次，第2次，第3次分割后所得的正六边形的面积填入下表：

	分割次数（n）
	1
	2
	3
	…

	正六边形的面积S
	
	
	
	…


（3）观察所填表格，并结合操作，请你猜想：分割后所得的正六边形的面积S与分割次数n有何关系？（S用含a和n的代数式表式，不需要写出推理过程）.

[image: image34.png]



	得  分
	评卷人

	
	


7、 解答题（本大题共3小题，共25分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

26.（本小题满分7分）

春秋旅行社为吸引市民组团去天水湾风景区旅游。推出了如下收费标准：

某单位组织员工去天水湾风景区旅游，共支付给春秋旅行社旅游费用27000元。请问该单位这次共有多少员工去天水湾风景区旅游？
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27.（本小题满分8分）

    在平面直角坐标系中，已知二次函数y＝a（x－1）2＋k的图象与x轴相交于点A、B.顶点为C，点D在这个二次函数图象的对称轴上.若四边形ACBD是一个边长为2且有一个内角为60°的菱形，求此二次函数的表达式.
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28.（本小题满分10分）

    如图，在平面直角坐标系中，以坐标原点O为圆心，2为半径画⊙O，P是⊙O上一动点，且P在第一象限内，过点P作⊙O的切线与x轴相交于点A，与y轴相交于点B.

   （1）点P在运动时，线段AB的长度也在发生变化，请写出线段AB长度的最小值，并说明理由；

   （2）在⊙O上是否存在一点Q，使得以Q、O、A、P为顶点的四边形是平行四边形？若存在、请求出Q点的坐标；若不存在，请说明理由.

[image: image37.png]



常州市二00六年初中毕业、升学统一考试

数学试题参考答案及评分标准

一、填空题（每个空格1分，共18分）

1.－3，5，＝3；

2.x≥1.2；


3.60，
[image: image38.wmf]2

1

；


4.8，8，2；

5.
[image: image39.wmf]3

4

π，
[image: image40.wmf]3

4

x；

6.y＝－
[image: image41.wmf]x

2

，增大；
7.2，1∶2，1∶6；
8.120.

2、 选择题（本大题共9小题，每小题2分，共18分）

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17

	答案
	B
	C
	D
	B
	B
	C
	A
	D
	D


3、 解答题（本大题共2小题，共20分，解答应写出演算步骤）

18.解：（1）原式＝
[image: image42.wmf]3

3

＋tan60°＋（－
[image: image43.wmf]3

2

）2

＝
[image: image44.wmf]3

＋
[image: image45.wmf]3

＋1                                     ……3分

＝2
[image: image46.wmf]3

＋1.                                        ……5分

          （2）原式＝
[image: image47.wmf]2
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m

－
[image: image48.wmf]2

4

-

m

                                  ……2分

                   ＝
[image: image49.wmf]2
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                                         ……5分

                   ＝2                                               ……1分

   19.解：（1）去分母，得x＝2（x－1）

去括号，得x＝2x－2                                     

整理，得－x＝－2.

          X＝2.                                         ……3分

经检验：x＝2是原方程的根.                              ……4分

∴原方程的根是x＝2.                                    ……5分

         （2）
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解：由①，得x≥1.                                      ……2分

由②，得x≥－
[image: image51.wmf]2

3

.                                   ……4分

所以原不等式组的解集为－
[image: image52.wmf]2

3

≤x≤1.                   ……5分

4、 解答题（本大题共2小题，共12分。解答应写出证明过程）

20.（本小题满分5分）

    证明：∵AB∥CD，

∴∠ABO＝∠CDO，











  ……1分

∵AO＝CO.

∠AOB＝∠COD.

∴△ABO≌△CDO，                                                ……3分

∴AB＝CD，












  ……4分

∴四边形ABCD是平行四边形.                                      ……5分

[image: image92.png]


  21.（本小题满分7分）

证明：（1）∵∠ACB＝∠DCE.

∴∠ACD＋∠BCD＝∠AGD＋∠ACE，

即∠BCD＝∠ACE.                                       ……2分

∵BC＝AC，CD＝EC                                     

[image: image93.png]


∴△BCD≌△ACE                                      ……4分

（2）∵∠ACB＝90°，AC＝BC.

∴∠B＝∠BAC＝45°.                                   ……5分

∵△BCD≌△ACE，

∴∠B＝∠CAE＝45°

∴∠DAE＝∠CAE＋∠BAC＝45°＋45°＝90°，             ……6分

∴AD2＋AE2＝DE2                                         ……3分

5、 解答题（第22题7分，第23题8分，共15分）

22.解：（1）画图正确；                                           ……3分

      （2）360°×35％＝126°。所以“球类”部分所对应的圆心角的度数为126°，音乐30％，书画25％，其它10％；                      ……6分

      （3）只要合理就给分.                                      ……7分

23.解：

   方法一：用表格说明

	转 盘 2

转 盘 1
	红色
	蓝色

	红1
	（红1，红）
	（红1，蓝）

	红2
	（红2，红）
	（红2，蓝）

	蓝色
	（蓝，红）
	（蓝，蓝）


                                                                    ……6分

或方法二：用树状图来说明
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所以，配成紫色的概率为P1（配成紫色）＝
[image: image54.wmf]6

3

＝
[image: image55.wmf]2

1

，

                                 ……7分

所以游戏者获胜的概率为
[image: image56.wmf]2

1

         ……8分

6、 画图与探究（第24题6分，第25题6分，共12分）

24.解：画图正确                    ……2分

（1）等腰梯形；              ……4分

（2）P（1，
[image: image57.wmf]7

）－3.        ……6分

25.解：（1）如图：

[image: image58.png]o5




      （2）
	分割次数（n）
	1
	2
	3
	…

	正六边形的面积S
	
[image: image59.wmf]4

a


	
[image: image60.wmf]16

a


	
[image: image61.wmf]64

a


	…


                                  ……5分

      （3）S＝
[image: image62.wmf]x

a

4

                 ……6分

7、 解答题（第26题7分，第27题8分，第28题10分，共25分）

26.解：设该单位这次共有x名员工去天水湾风景区旅游.

因为1000×25＝25000＜27000，所以员工人数一定超过25人.   ……1分

可得方程［1000－20（x－25）］x＝27000.                     ……3分

整理，得x2－75x＋1350＝0，

解得x1＝45，x2＝30.                                      ……5分

当x1＝45时，1000－20（x－25）＝600＜700，故舍去x

当x2＝30时，1000－20（x－25）＝900＞700.符合题意.       ……6分

答：该单位这次共有30名员工去天水湾风景区旅游.

27.解：本题共有4种情况.

   设二次函数的图象的对称轴与x轴相交于点E.

  （1）如图①，当∠CAD＝60°时，因为ACBD是菱形，一边长为2.

[image: image94.png]SN



所以DE＝1，BE＝
[image: image63.wmf]3

，                                    ……1分

所以点B的坐标为（1＋
[image: image64.wmf]3

，0），点C的坐标为（1，－1）.

解得k＝－1，a＝
[image: image65.wmf]3

1

.

所以y＝
[image: image66.wmf]3

1

（x－1）2－1.

[image: image95.png]X




（2）如图②，当∠ACB＝60°时，由菱形性质知点A的坐标为（0，0），点C的坐标为（1，
[image: image67.wmf]3

）

     解得k＝－
[image: image68.wmf]3

，a＝
[image: image69.wmf]3

.

     所以y＝
[image: image70.wmf]3

（x－1）2－
[image: image71.wmf]3

.                              ……4分

     同理可得：y＝－
[image: image72.wmf]3

1

（x－1）2＋1，y＝－
[image: image73.wmf]3

（x－1）2＋
[image: image74.wmf]3

；

                                                             ……8分

     所以符合条件的二次函数的表达式有：

     y＝
[image: image75.wmf]3

1

（x－1）2－1、y＝
[image: image76.wmf]3

（x－1）2－
[image: image77.wmf]3

、y＝－
[image: image78.wmf]3

1

（x－1）2＋1、

     y＝－
[image: image79.wmf]3

（x－1）2＋
[image: image80.wmf]3

.

28.解：（1）线段AB长度的最小值为4.                          ……2分

           理由如下：

           连接OP，

           因为AB切⊙O于P，所以OP⊥AB.

取AB的中点C，则AB＝2OC.                          ……3分

当OC＝OP时，OC最短.

即AB量短，此时AB＝4.                              ……4分

（2）设存在符合条件的点Q.

如图①，设四边形APOQ为平行四边形.

[image: image96.png]AR





因为∠APO＝90°.

所以四边形APOQ为矩形.

又因为OP＝OQ.

所以四边形APOQ为正方形，

所以OQ＝OA，∠QOA＝45°，

在Rt△OQA中，根据OQ＝2，∠AOQ＝45°.

得Q点坐标为（
[image: image81.wmf]2

，－
[image: image82.wmf]2

）.                   ……7分

[image: image97.png]


如图②，设四边形APQO为平行四边形.

因为OQ∥PA，∠APO＝90°.

所以∠POQ＝90°.

又因为OP＝OQ.

所以∠PQO＝45°，

因为PQ∥OA.

所以PQ⊥y轴.

设PQ⊥y轴于点N，

在Rt△OHQ中，根据OQ＝2，∠HQO＝45°.

得Q点坐标为（－
[image: image83.wmf]2

，
[image: image84.wmf]2

）.                        ……10分

所以符合条件的点Q的坐标为（
[image: image85.wmf]2

，－
[image: image86.wmf]2

）或（－
[image: image87.wmf]2

，
[image: image88.wmf]2

）.
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